



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

06.4.2025.

GOD. XXVI. - BR. 986

Tko tebe kamenom...

„Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osudi?“ „Nitko, Gospodine.“ „Ni ja te ne osuđujem. Idi i od sada više nemoj grijешiti.“

Ovaj prizor, ova lekcija milosrđa, odjekuje kroz vjekove, sve do (da)nas. Koliko puta smo se i sami našli u situaciji kad smo brzi osuditi druge, a spori priznati vlastite slabosti? Koliko puta smo zaboravili da smo i mi samo ljudi, da i mi trebamo milosrđe? Svijet u kojem živimo često traži pravdu, ali ne onu božansku, već onu hladnu, neumoljivu, koja ne uzima u obzir srce čovjeka, niti mogućnost obraćenja.

Isus nas uči drugačije. Njegova pravda nije slomiti, već podići. Nije osuditi, već spasiti. Ne znači to da Isus opravdava grijeh – on jasno govori ženi: „Više ne grijешi.“ Ali prije nego što joj to kaže, on joj vraća dostojanstvo. Prije nego što ukazuje na njezinu slabost, on joj pokazuje ljubav. Milosrđe ne znači zatvarati oči pred pogreškama, već gledati čovjeka očima nade, vjerovati u mogućnost promjene.

Možemo zamisliti kako se ta žena osjećala u tom trenutku. Očekivala je smrt, a dobila je život. Očekivala je osudu, a dobila je oprost. Možemo zamisliti i farizeje, kako odlaze pognutih glava, možda prvi put suočeni s vlastitom nesavršenošću. Možemo zamisliti i sebe u tom prizoru – gdje stojimo? Jesmo li među onima koji stišću kamenje u rukama, ili među onima koji ponizno odlaze, svjesni vlastitih grijeha? Ili smo možda žena, uhvaćeni u vlastitim slabostima, trebajući oprost koji ne možemo zaslužiti, ali koji nam se ipak nudi?

Isusova ljubav nadilazi ljudske granice. Ona ne mjeri prema ljudskim zakonima, ne važe grijeha na vagi, ne presuđuje po vanjskom izgledu. On vidi srce. Vidi suze kajanja. Vidi čežnju za novim početkom. I to je ono što nudi svakome od nas – priliku da ostavimo kamenje, priliku da odbacimo teret osude, priliku da više ne grijешimo.

Kamenje u rukama farizeja simbolizira ono što i mi često nosimo – predrasude, sumnje, ljutnju, nerazumijevanje. Koliko često mislimo da imamo pravo osuditi drugoga, dok zaboravljamo na vlastite slabosti? Isus nas poziva da pustimo to kamenje, da prestanemo biti suci jedni drugima, jer svi smo potrebni Božjeg milosrđa. Kad bismo naučili gledati druge onako kako ih Bog gleda, svijet bi bio drugačiji. Kad bismo znali oprostiti onako kako je Isus oprostio, naše bi riječi bile nježnije, sudovi blaži, a odnosi ispunjeniji ljubavlju. Jer ljubav nije slabost. Milosrđe nije popuštavanje. Naprotiv, to je najveća snaga – snaga koja pobjeđuje mržnju, snaga koja mijenja srca, snaga koja, umjesto da ubija, daje život.

I nama se pruža prilika – ne samo da pustimo kamenje iz ruku, nego i da se oslobodimo unutaršnjih okova koji nas zarobljavaju. Jer Isus ne samo da ne osuđuje, on liječi. Njegove riječi nisu samo utjeha, nego i snaga za novi početak.

Neka nam susret Isusa i žene zatečene u preljubu ostane zapisan u mislima, kao podsjetnik da nitko od nas nije bez grijeha, ali i kao poziv da budemo milosrdni, jer milosrđe koje dajemo jest milosrđe koje će nama biti dano. Neka nas podsjeti da smo svi pred Bogom jednaki – svi potrebni njegove ljubavi, svi pozvani da ljubimo i opraštamo.

fra Filip Pušić, župni vikar

5. KORIZMENA NEDJELJA

1. ČITANJE: Iz 43, 16-21

Evo činim nešto novo: napojit ću svoj narod.

Ovo govori Gospodin,
 koji put po moru načini
 i stazu po vodama silnim;
 koji izvede bojna kola i konje,
 vojsku i junake,
 i oni padoše da više ne ustanu,
 zgasnuše, kao stijenj se utruše:
 "Ne spominjite se onog što se zbililo,
 nit mislite na ono što je prošlo.
 Evo, činim nešto novo;
 već nastaje. Zar ne opažate?
 Dã, put ću napraviti u pustinji,
 a staze u pustoši.
 Slavit će me divlje zvijeri,
 ćaglji i nojevi,
 jer vodu ću stvorit u pustinji,
 rijeke u stepi,
 da napojim svoj narod,
 izabranika svoga.
 I narod koji sam sebi sazdao
 moju će kazivati hvalu!"

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 126)

**Silna nam djela učini Gospodin:
 opet smo radosni.**

Kad Gospodin vraćaše sužnjeve sionske,
 bilo nam je ko da snivamo.
 Usta nam bjehu puna smijeha,
 a jezik klicanja.

Među poganima tad se govorilo:
 "Silna im djela Gospodin učini!"

Velika nam djela učini Gospodin:
 opet smo radosni!

Vrati, Gospodine, sužnjeve naše
 ko potoke negepske!
 Oni koji siju u suzama,
 žanju u pjesmi.

Išli su, išli plaćući,
 noseći sjeme sjetveno;
 vraćat će se s pjesmom
 noseći snoplje svoje.

2. ČITANJE: Fil 3, 8-14

Radi Krista sve izgubih, suobličen smrti njegovoj.

Braćo:

Sve gubitkom smatram zbog onoga najizvrsnijeg, zbog spoznanja Isusa Krista, Gospodina mojega, radi kojega sve izgubih i otpadom smatram: da Krista steknem i u njemu se nađem - ne svojom pravednošću, onom od Zakona, nego pravednošću po vjeri u Krista, onom od Boga, na vjeri utemeljenoj - da upoznam njega i snagu uskrsnuća njegova i zajedništvo u patnjama njegovim, ne bih li kako, suobličen smrti njegovoj, prispio k uskrsnuću od mrtvih. Ne kao da sam već postigao ili dopro do savršenstva, nego - hitim ne bih li kako dohvatio jer sam i zahvaćen od Krista. Braćo, ja nipošto ne smatram da sam već dohvatio. Jedno samo: što je za mnom, zaboravljam, za onim što je preda mnom, prežem, k cilju hitim, k nagradi višnjeg poziva Božjeg u Kristu Isusu.

EVANĐELJE: Iv 8, 1-11

Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen.

U ono vrijeme:

Isus se uputi na Maslinsku goru. U zoru eto ga opet u Hramu. Sav je narod hrlilo k njemu. On sjede i stade poučavati. Uto mu pismoznanci i farizeji dovedu neku ženu zatečenu u preljubu. Postave je u sredinu i kažu mu: "Učitelju! Ova je žena zatečena u samom preljubu. U Zakonu nam je Mojsije naredio takve kamenovati. Što ti na to kažeš?" To govorahu samo da ga iskušaju pa da ga mogu optužiti.

Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu. A kako su oni dalje navaljivali, on se uspravi i reče im: "Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen." I ponovno se sagnuvši, nastavi pisati po zemlji. A kad oni to čuše, stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši od starijih. Osta Isus sam - i žena koja stajaše u sredini. Isus se uspravi i reče joj: "Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osudi?" Ona reče: "Nitko, Gospodine." Reče joj Isus: "Ni ja te ne osudujem. Idi i odsada više nemoj griješiti."

Svete mise kroz tjedan slavit ćemo po sljedećim nakana:

ponedjeljak 7.00: + iz ob. Šunjić, Šikić, Zdilar
 (7.4.25.) i Fabijanić
 19.00: + Olgica Sitaš

utorak 7.00: Molitvene nakane u čast sv. Antuna
 4. utorak 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
 (8.4.25.) Molitvene nakane u čast sv. Antuna

srijeda 7.00: + Dario i Boris Kresl
 (9.4.25.) 19.00: + Ivan Sučić

četvrtak	7.00:	+ Kristina i Nikola Martić
(10.4.25.)	19.00:	Po nakani Marijane
petak	7.00:	+ Dora i Mica Mlinarić
(11.4.25.)	19.00:	Kumulativne
subota	7.00:	+ Martin Gilić
(12.4.25.)	19.00:	+ Mirjana Glavnik i Katarina Postružin
nedjelja	7.30:	+ Andrija i ostali iz ob. Blagus
(13.4.25.)	9.00:	Za duše u čistilištu Marica, Čiro i Alan Gale
	10.30:	Za župu i župljane
	12.00:	+ Stjepan i Bernarda Klepac
	19.00:	+ iz ob. Omejec, Ivan, Milica, Ljubomir

OBAVIJESTI:

Karitativna zajednica

Danas možete nabaviti maštovite uskrnsne dekoracije naše Karitativne zajednice. Prihod od prodaje ide za potrebite obitelji naše Župe.

Zajednica za borbu protiv ovisnosti

Danas možete nabaviti suvenire koje izrađuje *Zajednica za borbu protiv ovisnosti* iz Karlovca. Prilog koji će te ostaviti za suvenire jedini je izvor novčanih sredstava kojim se Zajednica financira. Zajednica se bavi borbom protiv raznih vrsta ovisnosti kao što su droga alkohol, kocka i internet.

Susret s Riječju

U ponedjeljak, 7. travnja u 19.45 održat će se Susret s Riječju. Tema susreta je: *Sveta misa: izvor i vrhunac kršćanskoga života (2. dio)*. Susret je za lektore i izvanredne služitelje euharistije obvezan dio njihove trajne formacije, ali su svi dobrodošli! Predavanje će u Bazilici održati r. Zlatko Vlahek.

Trinaest utoraka u čast sv. Antuna

U utorak je četvrti u nizu „13 utoraka“ pred blagdan sv. Antuna Padovanskog. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će **fra Ivan Marić**, župnik župe Uznesenja Blažene Djevice Marije u Koraću. Pobožnost započinje u 18.00 sati. Svoje **misne nakane** možete upisati u župnom uredu do 18.00 sati. **Ako hodočastite sa svojom Župom ili zajednicom kojoj pripadate**, javite se na župni mail, kako bismo vas mogli, kao hodočasnike sv. Antunu, i pozdraviti. Također, sve vas, **koji ste zadobili milosti za koje ste molili**, molimo da svoja svjedočanstva uslišanih molitava po zagovoru Sveca u našoj Bazilici dostavite na župni mail ili u pisanoj formi sakristanima – na veću slavu Božju! **Utorke uživo prenose**, preko naših kamera, Laudato televizija, Hrvatski katolički radio i Radio Marija preko svojih medija i društvenih mreža. Sveti Antune, moli za nas!

Križni put

Svake srijede i petka u 10.15 sati u Bazilici, korisnici pučke kuhinje i volonteri će zajedno moliti Križni put.

U srijedu u 18.15 sati će križni put predmoliti **Mi-sijska zajednica**, a u petak **Molitvene zajednice naše**

Župe. Pozivamo sve vjernike a osobito naše **vjeroučeni-ke** na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

Uskrnsna ispovijed za bolesne i nemoćne

U petak 11. travnja običi ćemo bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe koji su prijavljeni za uskrnsnu ispovijed. Molimo župljane da svoje starije, nemoćne i bolesne osobe koje se žele pripremiti za Uskrs, a do sada nisu prijavljeni, prijave u župnom uredu do četvrtka.

Križni put crkvama grada Zagreba

U subotu 12. travnja održat će se drugi Križni put crkvama grada Zagreba. Počet će misom u 7.00 sati u Bazilici sv. Antuna Padovanskog, gdje će vjernici izmoliti prvu postaju, a potom nastaviti prema ostalim postajama, od crkve do crkve. Posljednja postaja bit će Svetište Majke Božje Remetske. Geslo hoda je „Gospodine, покажи mi tko je moj bližnji!“.

PREPORUKA KNJIGE U KORIZMI

Fra Stjepan Brčina, Iz tjeskobe Jahvu ja zazvah (redovna cijena 17,00 €)

Tekstove u knjizi *Iz tjeskobe Jahvu ja zazvah* fra Stjepan piše kako ih izgovara i to bih istaknuo kao posebnost ovoga djela. Neuvijeno, izravno, jasno: kako i propovijeda, kako se ponaša i kako živi. I to je danas jako neobično, novo i – silno potrebno! Potrebujemo ljude koji su uvijek to što jesu i kakvi jesu. Umorni smo od upakiranih u celofane i mašnice. Trebamo autentičnost, jednostavnost i mir: takav je naš Gospodin

Knjiga *Iz tjeskobe Jahvu ja zazvah* fra Stjepana Brčine sastavljena je od 15 pisama, a sadržajno pokriva niz različitih tema i čimbenika univerzalnoga kršćanskog svjetonazora. Slikovitim jezikom, usporedbama i metaforama fra Stjepan je oživio linearnost pisanoga diskursa, a u konačnici sebi svojstvenim anegdoticnim i humorističnim dodatcima koje je vješto uklopio u pripovjedni tijek učinio je iskustvo čitanja opuštenom i vedrom aktivnošću.

Pasijska baština u Bazilici

*Zagreb, srijeda 9. travnja 2025. u 20 sati
Bazilika sv. Antuna Padovanskoga, Sveti Duh 11*

**POLJIČKA PUČKA MISA (1983)
(Boris Papandopulo, 1906 - 1991)**

Zbor Umjetničke akademije u Splitu (UMAS)

dirigentica: Sara Dodig Baučić
Klasja Modrušan, sopran
Ursa Ljuban, orgulje

BAZILIKA SVETOG ANTUNA - SVETO JUBILEJSKO MJESTO

Dekretom zagrebačkog nadbiskupa naša je Bazilika sveto jubilejsko mjesto prigodom svetih hodočašća i pri pobožnim pohodima za dobivanje i djelotvorno življenje jubilejskog oprosta u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Vjernik jubilejski oprost može tražiti koliko puta želi tijekom jubilejske godine (jednom u danu) za sebe ili nekoga od pokojnika. Vjernik (iznimno samo za pokojne) može dobiti i dva jubilejska oprosta u jednom danu, ali taj dan treba dva puta primiti svetu pričest, dakle sudjelovati na dvije svete mise.

Zašto jubilejski oprost?

Svaki teški grijeh ima dvostruku posljedicu. Najprije raskida naše zajedništvo s Bogom i lišava nas vječnog života. Oproštenje od vječne kazne ostvaruje se oprostom od krivnje i obnovom zajedništva s Bogom; po sakramentu ispovijedi. Osim vječne kazne postoji i ona druga posljedica koju nazivamo *vremenitom kaznom* od koje se vjernik treba očistiti na zemlji ili poslije smrti u čistilištu. Oprost je dakle, otpuštanje vremenite kazne za grijeha kojih je krivnja već otpuštena po sakramentu ispovijedi. Valja naglasiti kako ove dvije kazne nisu “kazne” u užem smislu riječi, nego su posljedice same naravi grijeha i čovjekova slobodnog pristanka uz isti.

Za jubilejski oprost je potrebno:

1. Biti u stanju milosti (ako je potrebno, ispovijedati se)
2. Pričestiti se (na dan kada se želi izmoliti Oprost)
3. Moliti na nakane Svetog Oca (Vjeronvanje, Oče naš, Zdravo Marijo ili Slava Ocu)

Uz gore navedeno, za Oprost je potrebno učiniti i jednu od triju stvari:

A) HODOČAŠĆE: pohoditi neku od jubilejskih crkvi (npr. našu Baziliku) i sudjelovati na misi u toj crkvi i pričestiti se; ili biti na misi u bilo kojoj crkvi, pričestiti se te pohoditi neku jubilejsku crkvu i izmoliti u njoj kronicu ili križni put. Popis drugih jubilejskih mjesta potražite na Internetu.

B) DJELA MILOSRDJA: ako vjernici budu dionici pučkih misija, duhovnih vježbi ili susreta na kojima se uči o tekstovima *Drugoga vatikanskog koncila* ili *Katekizma Katoličke Crkve* te po činjenju tjelesnih i duhovnih djela milosrđa te ako u određeno vrijeme odu u posjet svojoj braći i sestrama koji su u potrebi ili u teškoćama (bolesnicima, zatvorenicima, usamljenim starijim osobama, osobama s invaliditetom i sl.);

C) DJELA POKORE: post (napose petkom) i druga djela djelotvorne ljubavi. Činiti pokoru i post treba u skladu sa zdravljem i fizičkim mogućnostima. Pokoru možemo vršiti i uzdržavanjem barem jedan dan u tjednu od “uzaludnih stvari koje odvlače pažnju”, kao što su ponekad društveni mediji ili televizija.

Trajanje jubilejskog oprosta: od 29. prosinca 2024. do 6. siječnja 2026.

U Jubilejskoj godini budimo hodočasnici nade i upotrijebimo ove velike milosti za spasenje drugih i nas samih!